

தமிழ் > இயக்கம் > சைக்கிள்/நடைபயிற்சி

சைக்கிள்/நடைபயிற்சி

நீங்கள் நடநேதா அல்லது சக்கரங்களிலோ பயணம் செய்கிறீர்கள் என்றால், இது மோட்டார் அல்லாத போக்குவரத்து என்று அழைக்கப்படுகிறது. காறுகிய துரத்திற்கு, பெரும்பாலான மக்கள் பைக்கை எடுத்துக்கொள்கிறார்கள் அல்லது நடக்கிறார்கள்.

வேலைக்குச் செல்லவோ அல்லது கூடும்பத்துடன் சூற்றாலா செல்லவோ Velo (சைக்கிள் என்பதற்கு சுவிஸ் சொல்) எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்.

ஒரு சைக்கிள் ஓட்டுநராக, நீங்கள் சாலை போக்குவரத்தில் பங்கேற்கிறீர்கள் மற்றும் போக்குவரத்து விதிகளுக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டாம்.

Velo (சைக்கிள் என்பதற்கு சுவிஸ் சொல்) மற்றும் இ-பைக்குகளுக்கு, பொதுவான போக்குவரத்து விதிகள் பொருந்தும்.

இ-பைக்குகளுக்கு வயது வரம்பு உள்ளது, வேகமான பைக்குகளுக்கு ஓட்டுநர் உரிமம் கட்ட வேண்டும்.

Velo (= மிதிவண்டி) மற்றும் இ-பைக்

நீங்கள் போக்குவரத்தில் உங்கள் Velo (சைக்கிள் என்பதற்கு சுவிஸ் சொல்) ஓட்டுகிறீர்கள், எனவே நீங்கள் போக்குவரத்து விதிகளைப் பின்பற்ற வேண்டும் (எ.கா. வேக வரம்பு, சாலை காறியீடுகள், பாதை விதிகள்).

வயது விதிகள்

பொதுவாக, கழனத்தகளுக்கு வயது வரம்பு இல்லை.

விதிவிலக்காக: மாக்கிய சாலைகளில், கழனத்தகள் 7 வயது முதல் வாகனம் ஓட்ட அனுமதிக்கப்படுகிறார்கள், ஒரு பெரியவர்களுடன் மட்டுமே.

இ-பைக்குகளுக்கு, சுவிட்சர்லாந்தில் குறைந்தபட்ச வயது 14 ஆண்டுகள் (14 முதல் 16 வயது வரை, வகை எம் ஓட்டுநர் உரிமம் தேவை).

தலைக்கவசம் அணியுங்கள்

சைக்கிள் ஓட்டுபவர்களுக்கு ஹெல்மட் தேவையினை இரப்பினும், தலைக்கவசம் அணிவது அர்த்தமுள்ளதாக இருக்கிறது, ஏனெனில் இது தலையில் கடுமையான காயங்களிலிருந்து பாதுகாக்கிறது.

மணிக்கூ 45 கி.மீ., வேகத்தில் செல்லும் இ-பைக் இராந்தால் மட்டுமே ஹெல்மட் அணிய வேண்டும்.

ஒளி

ஒவ்வொரு இ-பைக்கிலும், பகலில் விளக்கு எரிய வேண்டும்.

📄 வழிகாட்டி பி.எஃப்.யு: பைக் மற்றும் இ-பைக்கில் சாலையில் 🇩🇪 deutsch

📄 வழிகாட்டி பி.எஃப்.யு: பைக்கில் கழனத்தகள் 🇩🇪 deutsch

எலெக்ட்ரிக் ஸ்கூட்டர்

மிதிவண்டிகளைப் போலவே எலெக்ட்ரிக் ஸ்கூட்டர்களுக்கும் இதே விதிகள் பொருந்தும்.

📄 வழிகாட்டி BFU: இ-ஸ்கூட்டர், இ-ஸ்கூட்ட்பார்டூ மற்றும் கோ. எனேக், எப்படி சவாரி செய்வது? 🇩🇪 deutsch

நடைபயணம்

சாலை நெடுவார்க் பாதசாரிகளுக்கு பாதுகாப்பானது என்பதால் நிறைய பேர் நடந்து செல்கின்றனர். பெரும்பாலான தெருக்களில் Trottoir (© நடைபாதைக்கான சுவிஸ் சொல்) உள்ளது . பாதசாரி கிராசிங்கில், ஒரு போக்குவரத்து விளக்கு போக்குவரதைத் ஒழுங்குபடுத்துவதைத் தவிர, உங்களுக்கு எப்போதும் வழி உரிமை உள்ளது.

சுவிட்சர்லாந்தில் எங்கு பார்த்தாலும் நடைபயிற்சி மற்றும் நடைப்பயண பாதைகள் உள்ளன. இவை மஞ்சள் நிற அறிவிப்பு பலகைகளால் காறிக் கப்பட்டுள்ளன.

[🔗 செயின்ட் காலென் மாகாணத்தில் தகவல் நடைப்பயண பாதைகள்](#) [🌐 deutsch](#)

சுவிட்சர்லாந்துமொபிலிட்டியிலிருந்து மோட்டார் அல்லாத போக்குவரத்து பற்றிய தகவல்கள்

© 2023 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen